مسار التسجيل
الالتحاق والتسجيل


بتسلئيل تحتفل بمرور  111 عاما! 
تعالوا لتكونوا جزءا من أول مؤسسة أكاديمية في مجال الفن والتصميم

التسجيل للقب الأول يبدأ في  1.11.16وينتهي في 2.2.2016
التسجيل للقب الثاني يبدأ في 1.12.2016 
يومان مفتوحان في القدس– 29.11.16/ 17.1.17
يومان مفتوحان في قسم التصميم المعماري 5.12.16 / 23.1.17

يوم مفتوح في الناصرة، يوم السبت 13 كانون الثاني 2017

يتم التسجيل لبتسلئيل من خلال نموذج التسجيل على الإنترنت. يمكنك التسجيل لقسم واحد أو لقسمين. يطلب منك عند التسجيل عبر الإنترنت أن تملأ النموذج بالتفاصيل الشخصية، تفاصيل عن دراستك في المرحلة الثانوية و/أو الأكاديمية واختيار القسم المرغوب به. بالإضافة إلى ذلك، يتوجب عليك دفع بواسطة بطاقة اعتماد (فيزا/ يسراكارد/ أمريكان إكسبرس).
بعد إتمام التسجيل على الإنترنت عليك إرسال نماذج التسجيل كما هو مفصّل لاحقًا للسكرتارية الأكاديمية في بتسلئيلجبل المشارف، ص.ب. 24046، القدس – الرمز البريدي 91240. يجب إرسال النماذج والتأكد من وصولها إلى بتسلئيل قبل موعد انتهاء التسجيل. من المُفضّل إرسال النماذج بواسطة البريد المُسجّل. يُطلب من المرشحين الذي يوّدون التسجيل لقسمين أن يقوموا بإرسال نموذج تسجيل مُنفصل لكل قسم.
مهم جدا : شهادة بجروت إسرائيلية مع ختم "نسخة طبق الأصل" من قبل جهة مُعتمدة (السكرتارية الأكاديمية في بتسلئيل، المدرسة، وزارة التربية والتعليم، محامي أو كاتب عدل) أو شهادة موازية.
 بالإمكان إرفاق إحدى الشهادات التالية في مكان شهادة البجروت:
-    شهادة عن إنهاء سنة تحضير أكاديمي.
-    شهادة إنهاء الثانوية في الخارج، في هذه الحالة تطلب الملفات التالية:
-    ترجمة الشهادة لدى كاتب عدل للغة العبرية أو الإنجليزية.
-    شهادة تساوي من وزارة التربية والتعليم تشهد بأن الشهادة التي يحملها موازية في قيمتها لشهادة البجروت الإسرائيلية. يستغرق مسار طلب شهادة التساوي ما بين 6-9 أشهر. على المسار أن يتم في وزارة التربية والتعليم قسم تعليم الكبار. 
-    شهادة على معرفة اللغة العبرية كما سيفصّل لاحقًا.
-    على المُرشحين الذين ما زالوا يتمّمون استحقاقهم لشهادة البجروت خلال فترة التسجيل، وقد تقدّموا لجميع الامتحانات الناقصة في موعد الشتاء، استحضار الشهادات التالية:
1.  نموذج مصادقة على علامات البجروت مختوم من إدارة المدرسة. لتنزيل النموذج
2.  مصادقة على المشاركة في جميع الامتحانات الناقصة، والتي تم التقدّم إليها في موعد شتاء 2017.
-    يُطلب من المُتقدمين الذين لم يستكملوا جميع الامتحانات الناقصة في موعد شتاء 2017، وينوون التقدّم لامتحان بجروت واحد فقط في صيف 2017 أو متقدمين طلاب الصف الثاني عشر، التوجّه لرئيس قسم مديرية الطلاب لفحص استحقاقهم للتسجيل على البريد الإلكتروني  liatb@bezalel.ac.il
     نوضّح بهذا أنه على المتقدّمين، الذين ستتم الموافقة على تسجيلهم دون شهادة بجروت، أن يظهروا استحقاقهم لشهادة البجروت فور حصولهم على النتائج على ألاّ يتأخر ذلك عن يوم افتتاح السنة الدراسية التي تم قبولهم إليها.
 
هنا قائمة بنماذج التسجيل المطلوبة لفتح ملف مُتقدّم للقب الثاني:
1.     صورتي جواز سفر.
2.     صورة عن الهوية.
3.     صورة عن تصريح بالخدمة العسكرية، الخدمة المدنية أو شهادة إعفاء من الخدمة.
4.       شهادة خريج لقب أول – نسخة مختومة بختم "نسخة طبق الأصل" من قبل جهة مُعتمدة (السكرتارية الأكاديمية في بتسلئيل، المدرسة، وزارة التربية والتعليم، محام أو كاتب عدل). على شهادة بغير اللغة العبرية أن تُترجم على يد كاتب عدل للغة العبرية أو الإنجليزية. كذلك، يُطلب من المُتقدم إحضار موافقة من وزارة التربية والتعليم على أن الشهادة التي يحملها موازية للقب الأول في إسرائيل. يستغرق مسار طلب شهادة التساوي ما بين 6-9 أشهر. على المسار أن يتم في وزارة التربية والتعليم. لتفاصيل إضافية
5.     شهادة علامات أصلية، مختومة من قبل المؤسسة الأكاديمية التي تعلّم فيها المتقدّم.
6.     ملف أعمال (تُطلب في التسجيل لبرنامج اللقب الثاني في التصميم الصناعي ولبرنامج اللقب الثاني في الفنون).
7.       تصريح نوايا يشرح عن طموحات وأهداف المُتقدّم، دوافعه لتعلّم اللقب الثاني وتوقعاته منه.
8.     سيرة ذاتية.
9.       نموذج تصريح مُعّد فقط للمتقدّمين لبرنامج سياسات ونظريات الفن.
هامّ! سيتم فتح ملف المُتقدّم فقط بعد تقديم كل المستندات المطلوبة. لن يستطيع متقدّم سجّل عبر الإنترنت ولم يقم بإرسال المُستندات اللازمة الاستمرار بمسار امتحانات القبول. في هذه الحالة، لن يتمكن المُتقدّم من استرجاع رسوم التسجيل ورسوم امتحان القبول.
على المتقدّم الذي قام بإرسال جميع المستندات اللازمة خلال فترة التسجيل، ولم يتلق موافقة على التسجيل خلال أسبوع من إرسالها، التوجّه للسكرتارية الأكاديمية على هاتف 02-5893313.
ندعو المتقدمين الذين لا يمكنهم القيام بالتسجيل عبر الإنترنت التوجّه للسكرتارية الأكاديمية على هاتف رقم: 5893313-02 وطلب رزمة التسجيل وقسيمة التسجيل من خلال البريد أو التسجيل للتعليم في بتسلئيل مباشرة في السكرتارية الأكاديمية في بتسلئيل، جبل المشارف، القدس، مبنى سوييغ الطابق السابع.
خلال فترة التسجيل، ستخصّص السكرتارية ساعات لاستقبال الجمهور بين الـ 09:00 و-15:30.
رسوم التسجيل وامتحانات القبول
رسوم التسجيل – 330 شيقل
رسوم الامتحانات – 370 شيقل
رسوم امتحانات لقسم إضافي – 200 شيقل
لخرّيجي بتسلئيل من السنوات الثلاث الأخيرة سيُمنح تخفيض بقدر %50 من رسوم التسجيل فقط. (155 شيقل)
رسوم التسجيل والامتحانات لقسم/برنامج واحد – 700 ش.ج.
رسوم التسجيل والامتحانات لقسمين/برنامجين – 900 ش.ج.
طريقة الدفع:
·         من أجل إتمام مسار التسجيل من خلال الإنترنت على موقع بيتسالئيل، يجب دفع رسوم التسجيل والامتحانات من خلال بطاقة اعتماد.
·         بإمكان مُتقدّم سجّل من خلال رزمة التسجيل دفع قسيمة الدفع المُرفقة في الرزمة في فروع البريد. يجب إرسال القسيمة (مختومة بختم بنك البريد) مرفقة بنموذج التسجيل والمستندات اللازمة للسكرتارية الأكاديمية في بتسلئيل. لن يتم البحث في أي طلب لم يُرفق إليه قسيمة الدفع مقابل التسجيل.
تصلح رسوم التسجيل وامتحانات القبول لتقديم طلب واحد فقط.
 
إلغاء التسجيل
يُطلب من المتقدمين الذين سجلوا لبرنامج ويرغبون في إلغاء تسجيلهم تعبئة نموذج إلغاء التسجيل وإرساله للسكرتارية الأكاديمية. لا يتم تمرير رسوم التسجيل وامتحانات القبول من سنة لأخرى ولا يتم إرجاعها أيضًا في حال لم يتقدم المُتقدم للامتحان، عدم قبوله للتعليم أو في حال إلغاء تسجيله. بإمكان مُتقدم قام بإلغاء تسجيله قبل موعد انتهاء التسجيل استرجاع المبلغ الذي دفعه مقابل رسوم الامتحانات فقط.
تجديد التسجيل
يُمكن تجديد التسجيل عقب إلغائه فقط من خلال التوجه خطيًّا للسكرتارية الأكاديمية. ستتم معالجة الطلب كأن المتقدم تسجّل في يوم طلب تجديد التسجيل وستعالج وفق إجراءات القبول السارية في ذاك اليوم وبناءً على عدد الطلاب في البرنامج الذي يطلب المتقدم الانضمام إليه.
المصادقة على التسجيل والاستدعاء للامتحانات
سيتم إرسال مصادقة على التسجيل على البريد الإلكتروني الشخصي للمتقدم بعد استلام نموذج التسجيل والمستندات اللازمة كما هو مُفصّل. سيتم كذلك إرسال الاستدعاء للامتحانات القبول والتمارين البيتية في الأقسام المعنية أيضًا على البريد الشخصي مع انتهاء موعد التسجيل. لا تأت هذه الاستدعاءات لاستبدال مسؤولية المرشح الاستفسار عن مواعيد ومواقع الامتحانات المُعلن عنها في هذا الموقع.
بلاغ عن اجتياز مرحلة امتحانات القبول
في كل من قسم التصميم الصناعي، الاتصالات البصرية، صياغة الحلي وتصميم الأزياء، الهندسة المعمارية وفنون الشاشة – سيكون هناك مرحلتان من امتحانات القبول. سيتم استدعاء المُتقدمين الذين اجتازوا المرحلة الأولى للمرحلة الثانية. سيتم إرسال بلاغ عن اجتياز مرحلة من خلال رسالة على البريد الإلكتروني الشخصي خلال 48 ساعة من انتهاء المرحلة الأولى. في حال جرى أي تغيير حول طريقة تسليم البلاغات – سيتم الإعلان عن ذلك في يوم امتحانات المرحلة الأولى.
بلاغ عن النتائج النهائية لامتحانات القبول
مع إنهاء سيرورة امتحانات القبول، سيُرسل للمتقدمين بلاغات قبول للتعليم، عدم قبول أو أنه قد تم وضعهم على قائمة الانتظار. سيتم إرسال البلاغات للمتقدمين كتابيًا فقط. لن يتم توفير أجوبة من خلال اتصالات هاتفية. مع رسالة الإبلاغ عن القبول للتعليم، سيتلقى المُتقدمين البلاغ مرفقًا بنماذج التسجيل للتعليم ورسالة حول إجراءات دفع قسط التعليم. على المتقدم تنظيم موضوع دفع قسط التعليم كما هو مطلوب وإرجاع جميع النماذج المطلوبة للسكرتارية الأكاديمية خلال أسبوعين من يوم استلام بلاغ القبول من أجل تأمين مكانه. سيُبطل قبول أي متقدم لا يستوفي هذه الشروط ولن يتم إرسال إنذار قبل الإبطال، وسيت منح المكان الشاغر لمُتقدم على قائمة الانتظار. على المتقدمين الذين تم قبولهم لبرنامجين أن يقوموا باختيار البرنامج المعنيين به وإرسال رسالة تبلغ عن اختيارهم مرفقًا ببقية نماذج إتمام التسجيل.
 

الاستئناف على نتائج امتحانات القبول
نتائج امتحانات القبول هي نهائية ولا يُمكن الاستئناف ضدها. يُسمح لمتقدم قام باستيفاء جميع الشروط اللازمة لقبوله ويعتقد أن من عالج طلبه قد أخطأ أو غلط في معالجة أمره على المستوى الإداري فقط – يُسمح له تقديم شكوى كتابية للسكرتارية الأكاديمية في بتسلئيل.
مواعيد امتحانات القبول
هنا تجدون تجميع لتواريخ امتحانات القبول للأقسام لدراسات اللقب الأول، وفق الأقسام التعليمية والمراحل. تظهر المعلومات المفصلة حول سيرورة امتحانات القبول في المولد التفصيلية المتعلقة بكل قسم تعليمي. تجري امتحانا ت القبول في بتسلئيل، جبل المشارف (ما عدا المرحلة الثانية من امتحانات القبول لقسم الهندسة المعمارية).
 

معرفة اللغات في برامج اللقب الثاني
معرفة اللغة العبرية
يجري التعليم في الأكاديمية باللغة العبرية. سيُطلب من المتقدمين غير الحاصلين على شهادة بجروت أو شهادة تخرّج إسرائيلية، كجزء من شروط القبول للأكاديمية، الخضوع لامتحان باللغة العبرية وإثبات مستوى معرفة باللغة يتيح تعليمهم العملي والنظري. سيتم دراسة الحالات الخاصة في هيئات التدريس الخاصة بكل قسم.
معرفة اللغة الإنجليزية
كجزء من شروط القبول للأكاديمية، على المتقدمين إظهار درجة إعفاء من اللغة الإنجليزية. سيطالب المتقدمون دون لقب أول من مؤسسة تعليم عالي معترف بها في إسرائيل أو في بلاد لغتها الإنجليزية، بإثبات معرفة موازية باللغة الإنجليزية أو اجتياز امتحان "أمير" حتى نهاية العام الدراسي الأول.
معرفة اللغات في برامج اللقب الأول
معرفة اللغة العبرية
يجري التعليم في الأكاديمية باللغة العبرية . سيطالب المتقدمون دون شهادة بجروت إسرائيلية، كجزء من شروط القبول للأكاديمية، بالخضوع لامتحان باللغة العبرية وإثبات مستوى معرفة يتيح تعلّمهم. درجة الإعفاء المطلوبة في بتسلئيل هي درجة "هـ" فما فوق. يستطيع الطالب بدء دراسته في الأكاديمية مع حصوله على علامة 65 فما فوق في امتحان المستوى "د" وفق امتحان مدرسة الطلاب من الخارج التابعة للجامعة العبرية أو مع إظهار تصريح على إنهاء "أولبان" (ستوديو لتعليم العبرية) بالمستوى المطلوب. يجب تقديم هذا التصريح مع فتح ملف التسجيل وبكل الأحوال دون تجاوز للموعد الأخير للتسجيل، أيضًا يستطيع المتقدم إظهار تصريح على تعلّمه في إطار لتعلّم اللغة العبرية بالمستويات "د" وهـ". سيكون على الطلاب إظهار اجتياز للمستوى "هـ" حتى نهاية العام الدراسي الأول، كشرط لاستمرار تعليمهم.
بالإمكان الخضوع لامتحان التصنيف في مدرسة الطلاب من الخارج، في الجامعة العبرية. للمعلومات والتفاصيل الإضافية، يجب التوجه لوحدة تعليم العبرية على هاتف: 5882621-02 أو لمكاتب الوحدة في مبنى بويار، الغرفة 436 في الجامعة العبرية ، الحرم الجامعي هار تسوفيم– جبل المشارف.
معرفة اللغة الإنجليزية
في إطار التعليم في الأكاديمية يُطلب من كل طالب الحصول على مستوى "إعفاء" كشرط لاستحقاقه اللقب الأول. يشكّل مستوى الإعفاء من اللغة الإنجليزية شرطًا للاستمرار للسنة الثالثة، وذلك وفق قرار مجلس الأكاديمية بتسلئيل.

وفق الدستور، لن يتم قبول الطلاب للتعليم في بتسلئيل إن لم يجتازوا المستوى "الأساسي" في اللغة الإنجليزية. على جميع الطلاب المقبولين للتعليم في بتسلئيل إظهار علاة في امتحان "أمير" أو في امتحان البسيخومتري، والتي تعقد من قبل "ألمركز القطري للامتحانات والتقييم". يطلب من المتقدمين الذين لم يتقدموا من قبل لامتحانات تصنيف باللغة الإنجليزية، ولم يتم تحديد مستواهم بعد، التسجيل لاختبار "الأميرام" والذي سيجري خلال أشهر الصيف في بتسلئيل. سيتم إرسال قسيمة دفع للمتقدمين في رزمة التسجيل للتعليم (ما بعد القبول). ستقرر امتحانات التصنيف مستوى اللغة الإنجليزية للطالب، وسيتم وفقًا لنتائجها، تعيين الطلاب لحصص الإنجليزية في الفصول التحضيرية في الصيف وخلال العام الدراسي. بدء التعليم دون المستوى المطلوب منوطة بمصادقة اللجنة الأكاديمية العليا.

في الآتي مستويات اللغة الإنجليزية:
إعفاء
بسيخومتري/أميرام – 134+
أمير - 234+
متقدمون "ب"
بسيخومتري/أميرام - 120-133
أمير - 220-233
متقدمون "أ"
بسيخومتري/أميرام - 100-119
أمير - 200-219
أساسي
بسيخومتري/أميرام - 85-99
أمير - 185-199
دون الأساسي "ب"
بسيخومتري/أميرام - 70-84
أمير - 170-184
دون الأساسي "أ"
بسيخومتري/أميرام - 50-69
أمير - 150-169 
