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RESIDENCE D’ARTISTE EN CERAMIQUE / VERRE A JERUSALEM.
Appel à candidatures 2014 - 2015

Projet

Dans leur volonté de promouvoir les échanges artistiques, l’Institut français de Jérusalem (centre Romain Gary) et l’Académie de beaux-arts de Bezalel (Département de céramique / verre) proposent d’accueillir en résidence pour une durée de 3 mois, un artiste céramiste ou verrier.
Le séjour s’inscrira dans le calendrier universitaire, selon les options suivantes :

· 1er semestre : du 2 novembre 2014 au 5 février 2015
· 2e semestre : du 1er mars au 2 juillet 2015
Les organisateurs
L’Institut français de Jérusalem est membre d’un réseau présent dans le monde entier. A travers ses différentes activités,  il encourage les échanges interculturels et la diffusion de la langue et de la culture françaises : http://www.ccfgary-jerusalem.org  http://facebook.com/IFJGary. 
L’académie de Beaux-arts et design Bezalel  est le plus ancien établissement d’enseignement supérieur en Israël. Fondée en 1906 par Boris Schaz, elle englobe aujourd’hui neuf départements en architecture, communication visuelle, art, mode et bijouterie, animation et cinéma expérimental, design industriel, photographie, histoire et théorie de l’art, céramique et verre et quatre master spécialisés en  art, design, politique de l’art et urbanisme. L’Institut compte plus de 2000 étudiants israéliens et palestiniens et 400 professeurs. Bezalel qui est considéré comme l’institut artistique le plus célèbre et le plus influant en Israël. Pour en savoir plus : http://www.bezalel.ac.il/
http://www.ceramic.bezalel1.net/BRPortal/br/P100.jsp
Les conditions d’accueil
Le Département  de céramique et verre de Bezalel met à la disposition  de l’artiste :

· un atelier personnel  de travail, entièrement équipé pour la réalisation de son projet (hors matières premières);

· une galerie d’exposition pour la présentation de son travail en fin de séjour. 
Pendant la résidence, l’artiste sélectionné sera sollicité pour animer un stage auprès des étudiants du Département et sera invité à développer un dialogue artistique avec eux.
L’artiste sélectionné sera hébergé à la Maison d’Abraham, en pension complète, dans une chambre simple avec salle de bain et pourra profiter du jardin magnifique et la vue unique sur Jérusalem.  La Maison d’Abraham, est une propriété du Secours catholique français et accueille des pèlerins du monde entier depuis 1964. Elle se trouve dans la partie palestinienne de la ville (10 min. en bus de Bezalel) ce qui favorisera une connaissance des différents aspects de la ville.
Modalités pratiques

L’Académie de Bezalel et l’Institut français de Jérusalem prennent en charge le billet d’avion et l’hébergement en pension complète.
Conditions d’éligibilité et dépôt de candidature
Le candidat doit :
· être un créateur confirmé dans le domaine de la céramique et / ou du verre, souhaitant documenter, expérimenter et/ou développer un projet spécifique à l’occasion d’un séjour à Jérusalem. 

· être de nationalité française et/ou résider en France depuis plus de 5 ans ; 

· disposer d’une expérience dans l’enseignement artistique et posséder un niveau d’anglais suffisant pour communiquer avec les étudiants du département ;

· être libéré de toute obligation durant le séjour.

Le dossier de candidature sera présenté en français et comportera : 

· une notice biographique détaillée ;
· un dossier d’œuvres et projets
· une note d’intention précisant le semestre choisi pour la Résidence (1 page maximum).
Il devra être adressé par voie électronique  à : ceramics@bezalel.ac.il (copie à dir@ccfgary-jerusalem.org)
La date limite de réception des candidatures est fixée au 30 mai 2014
Modalités de sélection
Les dossiers seront examinés par un comité de sélection, présidé par le directeur du Département de céramique et verre de Bezalel, Eran Ehrlich.
Pour tout renseignement complémentaire, vous pouvez écrire à Cécile Caillou-Robert, directrice de l’Institut français de Jérusalem – Romain Gary : dir@ccfgary-jerusalem.org
