عرض اللقب الثاني 2016

1-18 حزيران، 2016
يواصل عرض اللقب الثاني للفنون المسيرة العظيمة لبرنامج اللقب الثاني في أكاديمية بتسلئيل للتصميم والفنون. إستطاع البرنامج رعاية عدة أجيال من الفنانين خلال ال15 عام الأخيرة التي تواجدت فيها في تل أبيب، حيث قام بدفعهم نحو "المرحلة التالية"، حيث أعطاهم تحديات جديدة وفتح أمامهم أفق جديدة وغير متوقعة. بالإضافة الى ذلك، أصبح هذا المعرض حدثا مهما في المشهد الفني الإسرائيلي، حدث لا يمكن تفويته.
نكمل العادة هذا العام مع مجموعة رائعة من الفنانين: متان أورن، يوفال أتسيلي، نعما بوتسر، دوريان جوتليب، ألونا جولدبيرغ، جالي جرينسبان، ميكا حزان بلوم، كارين يتسيف، إليا كوهن، ميخائيل لياني، كتورا مانور، بوريس مارينين، جاي نيسنهاوز، عدي فلومان، باراك روبن، تال روزين، نوعا شفارتز، أيانا شاني، ميخال طوبياس، نيف كوهن (بالترتيب الأبدي حسب اسم العائلة بالعبرية)، وجوليا بولي، التي إنضمت الينا من هوخشولي، لوتسيرن، سويسرا.

يتبع المعرض العمار المميز لمرافق اللقب الثاني في شارع سلمة 60، حيث تتواجد ستوديوهات العام الثاني. يتشعب المعرض من المركز – الممر – ويستمر في 3 "أذرع". بينما يكون المركز مكتظ، عندما تقومون بإستكشاف الأذرع الثلاث يصبح المعرض أكثر "بعدا" ومع ذلك مليء بالمفاجئات.

قام كل المشاركين ال-21 بصنع مشروع معين داخل المبنى، أغلبهم مختص بموقع محدد. وهكذا تم خلق مساحة عمل جديدة، معرض-داخل-معرض، من خلال إستخدام لغات الفن الجميل كالرسم، النحت، فن التركيب، فيديو، صوت، وعروض. عرض اللقب الثاني 2016، المتواجد في "مساحة رمادية" ما بين 21 مشروع فردي ومعرض جماعي واحد، هو عبارة ذروة سنتان من العمل الشاق، من النقاشات، اللقاءات، أمور تم التحدث عنها وأخرى لم يتم التحدث عنها. يعتمد المعرض أيضاً على الحس المميز للزمالة التي تميز هذه الأعمال الرائعة.
كانت النتائج الناجحة لهذا العمل ممكنة بفضل الدعم الكبير المقدم من أعضاء كلية اللقب الثاني والفنانين – دور جويز، يتسحاك لفني، دودو ميزاخ، موشي نينيو، إيلي بيتل، نيفت يتسحاك – وخاصة أساتذة سمينار الستوديو للسنة الثانية ميخال هيلفمان، وجيلعاد راتمان، الذين عملوا معهم طوال السنة، وأساتذة سمينار الستوديو يهوديت سسبورتاس وشارون يعاري، الذي عملوا معهم السنة الماضية. أخيرا وليس اخرا، تم تقديم مساعدة كبيرة لهذا المشروع من قبل عضو الكلية والمشارك في تنسيق عرض اللقب الثاني 2016 يوسي بريغر (1960-2016)، والذي تم تكريس هذا المعرض من أجله.

نيكولا تريتسي، مدير برنامج اللقب الثاني والمشارك قي تنسيق العرض الاخير للقب الثاني 2016. 
عرض اللقب الثاني 2016 مدعوم من قبل ريفكا ساكر وعوزي تسوكر، بالإضافة إلى جيل براندس، ورعاية من قبل "كيتر". يرافق العرض كتاب الفنانين، المصمم من قبل طلاب اللقب الثاني في السنة الثانية والفنانين المشاركين في المعرض ميكا حزان بلوم ومتان أورن، ويشمل نسخ مصنوعة من قبل جميع الفنانين المشاركين في المعرض.

