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בצלאל אקדמיה לאמנות ועיצוב, ירושלים
'קאס' אוניברסיטת לונדון מטרופוליטן
מזכרות. לונדון/ירושלים
תערוכה חדשה בבית הנסן,
פתיחה: יום ו' ה01/01/2016 בשעה, 12:00 נעילה - ב15/1/2016
שעות פתיחה: ימים א'-ה' 10:00-18:00 ימים ו'-ש' 10:00-14:00
רח' גדליהו אלון 14, ירושלים, הקהל הרחב מוזמן – הכניסה חופשית
התערוכה "מזכרות" שתיפתח בתחילת ינואר בבית הנסן בירושלים, מבקשת לחקור את המושג "מזכרת" ולבחון את אפשרויות ההתגלמות השונות של זכרון בחפץ. התערוכה מציגה עבודות שהן תוצרים של תהליך יצירה בינלאומי שהתקיים במסגרת קורס "מזכרות", המשותף למחלקה לעיצוב קרמי וזכוכית ולמחלקה לצורפות ואופנה בבצלאל אקדמיה לאמנות ועיצוב, ירושלים, ולסטודיו "אלכימיה" במחלקה לתכשיטנות וצורפות ב"קאס", הפקולטה לאמנות, אדריכלות ועיצוב, אוניברסיטת לונדון מטרופוליטן. 
בתערוכה מוצגים חפצים בודדים או סדרות, ממגוון חומרים: טקסטיל, קרמיקה, מתכות, פלסטיק וזכוכית. חפצים אלו מהדהדים זכרון וחוויה שהומחשה באמצעות תקשורת אישית בין צמדי סטודנטים ממדינות ותרבויות שונות. התקשורת בין הסטודנטים התבצעה במגוון ערוצים: החל מחבילות שנשלחו בדואר, שיחות סקייפ והתכתבויות באי-מייל ובוואטסאפ.
.
כל סטודנט בחר מקום בעירו והכין מעין "מעבדה חומרית" קטנה המייצגת ומעבירה נראטיב אודות מקום זה עבור סטודנט-עמית מעבר לים שהתבקש לפרש את תוכנה וליצור חפץ או סדרת חפצים בהשראת החומרים שקיבל או באמצעותם.
משתתפים: זהר וולך, מטילדה קורלין, דור מימון, ליז אוונס, ליהי פרידר, סיובן בולסטר, עדנה פרידמן, נורה לוטלה, נדב בציר, סאסקיה ואן דר נול, עמרי ניסים, סופי מישיקו, זהר אורן, אלכס בצלאל, אלכס או'ניל, אולגה רייניש, ויקי פאוור, דנה סבג, קיקי טאנג, שי סניור, רוקסן ריינולדס,מעיין אייזנר, ליסה סבין, ענבל מימון, עדי טל,
בצלאל - מנחה: מיה מוצ'בסקי פרנס. אסיסטנטית: שיר פינס
'קאס' - מנחות: היידי יאו ועדי טוך.
לפרטים: עידית שילוח - 0506702019
