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בוגרי המחלקה לאמנות בבצלאל מציגים
צופים בלילה | NOCTURNAL SCOPUS
במרכז הירושלמי ללימודי המזרח הקרוב 

האוניברסיטה המורמונית 
אוצר אורח: יוסף קריספל. אוצרת גלריה: נעמי וינשטין
פתיחה: יום רביעי ה-06/01/2016
נעילה: יום ראשון ה-05/06/2016
שעות פתיחה: א' 19:00-21:30 (למעט ימי ראשון: 20, 27 למרץ ו-ב24 לאפריל – סגור) 
ד' ה' ו': 10:00-11:30 ו- 14:00-15:30, 
רח' הדסה למפל 1, הר הצופים, ירושלים
התערוכה "צופים בלילה" שתיפתח ביום רביעי ה-6 בינואר, בגלריה של האוניברסיטה המורמונית, מציגה עבודות נבחרות של בוגרי המחלקה לאמנות בבצלאל (2015). האמנים הצעירים: שדא אבו עוקל, שרון אזגי, מלי איצ'או, מתן גולן, ספיר גל, גלעד גרינברג, ליהי נידיץ, קובי סויסה ודנה קוגן, יתארחו במרכז הירושלמי ללימודי המזרח הקרוב של האוניברסיטה המורמונית, בתערוכה שאוצר האמן יוסף קריספל מהמחלקה לאמנות בבצלאל. 
דברי האוצר יוסף קריספל: "צופים בלילה" מציע מבט לעולמם של תשעה אמנים צעירים, בוגרי המחלקה לאמנות בבצלאל (2015). שם התערוכה מצביע על כמה אפשרויות פרשנות, המעמידות את פעולותיהם של האמנים תחת איחוד של שתי מילים, אשר מצביעות על מיקום ועל זמן הרלוונטיים לחלל התצוגה הייחודי של הגלריה של האוניברסיטה המורמונית. קשתותיה של הגלריה כמו 'זימנו' את מבחר העבודות המוצגות כאן, כמעין מבנה שאוחדו תחתיו טעמה ההיסטורי של העיר, לצד מבוך המורכבות של יצירת האמנות עצמה. בנוסף, מיקומם של המוסדות (בצלאל, האוניברסיטה והגלריה) על הר-הצופים, מקנים באופן כמעט בלתי נשלט, אופי ונוכחות חד פעמיים לעבודות המוצגות כאן. ונדמה שהנוכחות הזו מהדהדת מן העבודות דווקא כצליל. ומכאן – נוקטורנו, שהוא במקור יצירה שנכתבה בהשראת הלילה (או שנוגנה בשעות הלילה) – עשוי לשמש עבורנו כנדבך נוסף להבנת המתח הפנימי של העבודות בחלל.

אמנם, אף אחת מן העבודות המוצגות בתערוכה אינה עוסקת באופן ישיר בלילה או במקום הספציפי (הר הצופים), אולם כפי שצוין, שם התערוכה מאחד אותן לכדי תכונה כלשהי שפועלת עליהם כקסם. יחד עם זאת, אני מוצא בעבודות שנבחרו לחלל תכונות מאחדות אחרות, שאפשר שהן נגזרות מצירוף המילים לילה וצופים: בחלקן קיימת איזו צפייה, מבט או התבוננות על מצב כלשהו. למשל, בציורים הליליים של דנה קוגן, או בציורים המלנכוליים של ספיר גל, או, בהיקסמות ה'ריקה' של מתן גולן מול תכונות האור של המקרן; בחלק מן העבודות בוקע צליל, או שניכרת בהן איזו תנועה, כפי שניתן לראות בעבודות של מלי איצ'או שמשחזרת את כלי הנגינה המסורתיים של תרבותהּ, בצליל הפריטה שעולה מתוך מבוך-הפירמידה של שרון אזגי,
 בדמותהּ המחוללת של "פטימה" בעבודת הוידאו של קובי סוויסה ובקול הפנימי הרגיש הבוקע מעבודותיה של ליהי נידיץ. ובחלקן מתכונן איזשהו פירוק, כפי שבולט בעבודתו של גלעד גרינברג, אל מול הבחינה והאפיון מחדש של הפיקסל כעולם בפני עצמו, ובפירוק הצורני שנברא מחדש כדפוס כלשהו, ביצירה של שדא אבו עוקל.

ניתן אם כן לקשור את התכונות הללו – צפייה, מבט, התבוננות, צליל, תנועה ופירוק – כתוכן שעולה דווקא מתוך ערנות גדולה, שהיא תכונה שאפשר לקשור לדריכות, לשוטטות, לפחד ולתהייה. ואפילו להזיה מסוימת שקיימת ביצירה במפגש שלה מול החיים". 
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