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  מרצים על הבר
סדרת הרצאות ביוזמת איגוד הסטודנטים של בצלאל
בר נוקטורנו 
ימי שני, ה – 4 ו ה- 18 בינואר 20:30, ובמהלך השנה
לפרטים מרצים על הבר בפייסבוק  
רחוב בצלאל 7, ירושלים, פתוח לקהל הרחב ללא תשלום 
יוזמה חדשה של איגוד הסטודנטים של בצלאל, תקיים סדרת הרצאות, בבר נוקטורנו בירושלים. במסגרת "מרצים על הבר" יעניקו מרצים מבצלאל הרצאות בנושאי עיצוב, אמנות, וארכיטקטורה. ההשתתפות פתוחה לקהל הרחב ללא תשלום. 
היוזמה של איגוד הסטודנטים מבקשת להוציא את ההרצאות מאולם הכנסים של האקדמיה בבצלאל אל זירת חיי הלילה והרחוב בירושלים, בכך לחזק הקשר בין הסטודנטים לבין העיר בה הם לומדים. ההרצאות יעסקו בתחומי התרבות השונים ויישאו עמן אופי בצלאלי, עם גוון פיקנטי, כשסטודנטים, ותושבי העיר האחרים ייהנו יחד מחוויה תוססת ותרבותית. בר נוקטורנו שוכן ברח' בצלאל הסמוך לבניין המחלקה לארכיטקטורה של האקדמיה בירושלים. המקום נוהג להעניק הנחות לכלל הסטודנטים וחלקם אף עובדים במקום. 
הרצאות חודש ינואר: 
"מנוירונים ועד לעיצוב אורבני" – ד"ר בועז תמיר 
יום שני, 04/01/16, 20:30
ד"ר בעז תמיר הוא מתמטיקאי, פיזיקאי, בוגר מכון וויצמן למדע, מתמחה בחישוב ואינפורמציה קוונטית, מלמד בבצלאל ובאוניברסיטת בר אילן קורסים בפילוסופיה של המדע. בהרצאתו ידבר על השימוש ברשתות נוירונים להבנת תופעות חברתיות, אורבניות ואופנתיות (רשתות נוירונים הוא כינוי למודל מתמטי חישובי המאפשר לבצע הדמיה של תהליכים מוחיים או קוגניטיביים, ושל תהליכים המתרחשים ברשת עצבית טבעית). בהרצאה ידגים ד"ר תמיר כיצד ניתן להשתמש בכלים מהאינטרנט כדי לחקור תופעות אלו.
"פסלים נסתרים במרחב הציבורי: יצירתו של מיכאל אולמן" – ד"ר רונית שטיינברג
יום שני, 18/01/2016, 20:30
ד"ר רונית שטיינברג מלמדת במחלקה להיסטוריה ותיאוריה בבצלאל ובשלוחה החרדית של בצלאל. היא מתמחה בנושא של אמנות וזהות באמצעות דיון. עיסוקה ביצירתו של מיכה אולמן החל בכתיבת התזה שלה, ובשנת 2011 היו הסטודנטים שלה שותפים להקמת יצירתו של אולמן "החתונה", במוזיאון ישראל.

ההרצאה מדברת על הפסלים שנמצאים במרחב הציבורי אבל נסתרים מהעין ועוסקת בשאלה מה תכלית הקיום של העבודות אם הקהל לא מודע לקיומן? רונית תציג מספר יצירות מהארץ ומחו"ל, כמו למשל העבודה בככר בבל בברלין - אנדרטה לשואה שהיא למעשה ספריה נעלמת מן העין בתוך חור שבאדמה, ופחי ביוב בכיכר ציון ובעיר העתיקה בירושלים, עליהם הטביע מיכה אולמן את כף ידו. 
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