7 شباط 2016
دعوة إلى المشاركة في المعرض الدائم في محكمة الصلح في القدس
في إطار نشاط قسم التصوير في بتسالئيل، ندعو الطلاب والخرّيجين والمحاضرين في قسم التصوير لتقديم صور للمعرض الدائم المقرَّر افتتاحه في بداية أيار 2016 في محكمة الصلح بالقدس. ينظّم المعرض طلاب من القسم في إطار دورة خاصة بالموضوع بإشراف هداس زيمر بن أَري.
البناية التي تعمل فيها محكمة الصلح بالقدس هي جزء من المجمّع الروسي (المسكوبية) الذي بُني أواسطَ القرن التاسع عشر كنُزل للحجّاج المسيحيين. مع مرور الزمن وتبدُّل الحكم، تغيّر استخدام البناية. فقد تحوّل النّزل إلى سجن ثم إلى مجمّع عسكري، إلى أن أصبح المكان محكمة. لكن، حتى يومنا هذا، تشارك المحكمةَ في باحتها الداخلية راهباتٌ تابعات لمؤسسة حجّاج روسية يترك حضورهنّ صدًى لتاريخ المكان. 
يحْضر إلى أروقة محكمة الصلح في القدس كل يوم قضاة ومحامون وسائر العاملين في المكان، علاوة على الجمهور الواسع المستفيد من خدمات المحكمة في القضايا الخفيفة والمتوسطة.
فضلا عن دور المحكمة الرسمي في حل النزاعات بين المواطنين ومختلف المؤسسات العامة، تعزز محكمة الصلح مبادئ المسؤولية المدنية واحترام القانون انطلاقًا من وعيها لدورها القائم على خدمة رفاهية الفرد والمجتمع. 
سيقام المعرض في أروقة المحكمة بين دواوين القضاة وقاعات المحاكمات. إنها النقطة التي يلتقي فيها الفرد مع القانون والعدل، ويجتمع فيها طيف من الهويات ووجهات النظر، التاريخ الماضي والتاريخ المعاصر، وثم لاحقًا – الفن والمؤسسة العامة.      
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ندعوكم لتقديم أعمالكم للمعرض مع الأخذ بعين الاعتبار نقاط التلاقي المذكورة حتى موعد أقصاه 3 آذار 2016.
الرجاء إرسال الأعمال بملف بصيغة PDF يشمل اسم الفنان، التقنية المستخدمة، العنوان والسنة.
يرجى عنونة الملف حسب اسم الفنان باللغة الإنجليزية. على سبيل المثال: 
boris-schatz.pdf
حجم الأعمال الفنية موحّد لجميع المشاركين: 
70X50 سم
يجب إرسالها على العنوان التالي: shalomcourt1@gmail.com 
مع تحيات،
طاقم أمناء معرض بتسالئيل في محكمة الصلح
سيقام المعرض لبضع سنوات حسب اعتبارات المحكمة. نسخ الصور المختارة التي ستعرض ستطبع في بيتسالئيل وستؤطّر بشكل موحّد على يد أكاديمية الفنون والتصميم بيتسالئيل. يمنع تحويل نسخ الصور الأصلية/الموقّعة. 
