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While the computational sciences leverage very powerful tools to understand the world and develop advantageous technologies, they are not free from weaknesses and limitations. In my talk, I will highlight a limitation of the computational design realm: digital mediums are limited in the ability to fully represent cultural values and allow users for an intuitive, manual creative engagement. I will suggest a revision of the way we conceptualize the use of computers for creative outcomes, by giving away some computational control in order  to engage makers in a higher-risk practice that enhances attention, creative decision making, and product ownership. The Hybrid Craft paradigm combines digital fabrication and craft, demonstrating a hybrid interaction paradigm where human and machine work in synergy. I will exemplify this approach via several research projects such musical instrument design; smart tools; and digital gastronomy. 

Amit Zoran is a Senior Lecturer (Assistant Professor) at the School of Engineering and Computer Science at the Hebrew University, Jerusalem, Israel. In his research he explores the two divergent realms of emerging computational technologies and classical hand-hewn skills, seeking a new way of thinking about these polarities: the digital machine and the manual practice. Amit Zoran received an M.S. and a Ph.D. from the Media Lab at the MIT, an M.Des. from Bezalel Academy of Arts and Design, Jerusalem, and a B.S. in Communication System Engineering from Ben-Gurion University, Israel.
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קראפט היברידי ופגמים דיגיטאליים/ עמית צורן

בעוד שמדעי המחשב מספקים לנו כלים מלאי עוצמה להבנת העולם, ומסייעים לפיתוח טכנולוגיות מתקדמות, הם אינם חפים ממגבלות וחולשות. ד״ר עמית צורן, מרצה בכיר באונ׳ העברית ועמית מחקר ב-MIT Media Lab, ידגים בהרצאתו את המגבלות של עולם העיצוב הממוחשב – בכל הקשור ליכולת לייצג ערכים תרבותיים ולאפשר למשתמשים ממשקי יצירתיות אינטואיטיבית. ד״ר צורן יציע מתווה לעיצוב היברידי המנצל את חוזקות המיחשוב והדיגיטציה מחד, ואת יתרונות העיצוב תלוי ה״קראפט״ וממשקי עבודה בלתי אמצעיים.
ד״ר עמית צורן הוא מרצה בכיר בביה״ס להנדסה ולמדעי המחשב באוניברסיטה העברית, ומרצה בתכנית לתואר שני בעיצוב תעשייתי בבצלאל. הוא מהנדס, יוצר וחוקר מחשבים, שעוסק בקשר בין בני אדם, טכנולוגיה ואמנות. צורן מנסה ליצור מערכות חכמות, "היברידיות" כהגדרתו, שמסוגלות לאפשר לבני אדם ליצור אמנות עם כל היתרונות של הטכנולוגיה המודרנית, אבל בלי האפקטים המשתקים שלה.
ד״ר צורן הוא בעל תואר ראשון בהנדסת מערכות מאונ׳ בן גוריון, תואר שני בעיצוב מבצלאל, ותואר PhD מה-MIT Media Lab. 
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