· " אוצרות פתוחת קצה"- Colloquium #9
תכנית התואר השני במדיניות ותיאוריה של האמנויות תכנית התואר השני באמנויות, בצלאל, האקדמיה לאמנות ועיצוב, ירושלים | בית הנסן, רחוב גדליהו אלון 14, ירושלים
Sebastian Cichocki
Chief curator and deputy director,

Museum of Modern Art in Warsaw
Art Beyond Art. On the Museum in “Postartistic Times”

יום רביעי 22.03.17 בשעה 16:00
The lecture is focused on „art beyond art”, artistic practices migrating from the museum capture into such environments as critical cartography, agricultural cooperatives, alternative tourism, and flying universities. What role can be performed by museums and its archive and collections when art is radiating toward non-artistic circles, and, in so doing, loses the characteristics that have previously defined it as art? What happens when they operate on 1:1 scale (as Stephen Wright was defining it)? How do they negotiate between being embedded in non-artistic constituents and claims for artistic value? Those questions are grounded in research of “Making Use. Life in Postartistic Times” at the Museum of Modern Art in Warsaw, which materialized as an evolving, never concluded exhibition, accompanied by the activities in the kitchen, open office, work space, and auditorium. 

The lecture is embedded conceptually in Jerzy Ludwiński’s (1930-2000). Being an influential critic and writer participating actively in the conceptual art movement development in Poland, Ludwiński claimed that post-art had an undeniably greater potential than the activities traditionally recognized as artistic. Excavating and following Ludwiński’s hypothesis, the lecture is focused on a search for “postartistic practices”, rethinking conceptual edifices and apparatuses of museum, archive and collection. What happens when an artist’s work does not materialize in the form of an art piece? 



Sebastian Cichocki (b. 1975) lives and works in Warsaw, where he is the chief curator and deputy director at the Museum of Modern Art. Selected curated and co-curated exhibitions are the Polish pavilions at the 52nd and 54th Venice Biennales, with Monika Sosnowska (1:1) and Yael Bartana (... and Europe will Be Stunned) respectively, Making Use. Life in Postartistic Times, Museum of Modern Art in Warsaw (2016), Rainbow in the Dark. On the Joy and Torment of Faith, Konstmuseum Malmö (2015), SALT Galata, Istanbul (2014), Zofia Rydet, Record 1978-1990, Museum of Modern Art in Warsaw (2015), Procedures for the Head, Kunsthalle Bratislava (2015), New National Art. National Realism in Poland in the XXIst Century, Museum of Modern Art in Warsaw (2012), Early Years, KW Institute for Contemporary Art, Berlin (2010), Raqs Media Collective, The Capital of Accumulation, Museum of Modern Art in Warsaw (2010), Oskar Hansen. Process and Art 1966-2005, Museum of Modern Art in Skopje, Macedonia.  Cichocki has been running the Sculpture Park in Bródno, a long-term public art programme initiated in 2009 with Paweł Althamer (including commissions by Ai Weiwei, Olafur Eliasson, Jens Haaning, Susan Philipsz, Monika Sosnowska, and others). He has curated a number of experimental exhibitions in the form of a novel, radio drama, anti-production residency programme, opera libretto or ventriloquist session. He is also an author and co-author of books e.g. A Cookbook for Political Imagination (2011), The Future of Art Criticism as Pure Fiction (2011), Spoken Exhibitions. The Institutional Opera in Three Acts (2011), Earth Works! (2013) and Mirage (2013), as well as residency programs and staged lectures. 

ההרצאה מתמקדת ב"אמנות מעבר לאמנות" – פרקטיקות אמנות שנודדות ממסגרת המוזיאון לשדות כמו קרטוגרפיה ביקורתית, קואופרטיבים חקלאיים, תיירות אלטרנטיבית ואוניברסיטאות מעופפות. איזה תפקיד עשוי להיות למוזיאון, לארכיון ולאוספיו, בזמן שבו האמנות מכוונת למעגלים לא אמנותיים, ובכך, מאבדת את המאפיינים שבעבר הגדירו אותה כאמנות? מה קורה כאשר היא פועלת בקנה מידה אחד לאחד (כפי שהגדיר זאת סטיבן רייט)? כיצד היא מיישבת את היטמעותה במרכיבים לא-אמנותיים עם הטענה לערך אמנותי? שאלות אלה נשענות על המחקר "לעשות שימוש. החיים בעידן הפוסט-אמנותי" שנערך במוזיאון לאמנות מודרנית בוורשה, והתממש בצורת תערוכה משתנה, שלעולם אינה מגיעה לסיום, אשר לוותה בפעילויות במטבח, במשרד פתוח, בחלל עבודה ובאודיטוריום. 
ההרצאה מתייחסת לרעיונותיו של ירזי לודווינסקי (1930-2000), מבקר וכותב רב השפעה שהיה מעורב בהתפתחות תנועת האמנות המושגית בפולין. לודווינסקי טען שפוסט-אומנות טומנת בחובה פוטנציאל גדול לעין ערוך מזה שאצור בפעילויות המזוהות באופן מסורתי כאמנות. מתוך בחינה והתחקות אחר ההשערה של לודווינסקי, תתמקד ההרצאה בחיפוש אחר "פרקטיקות פוסט-אמנותיות" ותציע חשיבה חדשה על המבנים והמנגנונים המושגיים של המוזיאון, הארכיון והאוסף. מה קורה כאשר עבודתו של האמן אינה מתממשת בצורת יצירת אמנות?
סבסטיאן סיצ'וקי (נ. 1975) חי ועובד בוורשה, שבה הוא משמש כאוצר ראשי וסגן מנהל המוזיאון לאמנות מודרנית. בין התערוכות שאצר נמנות: הביתן הפולני בביאנלה ה-52 עם מוניקה סוסנובסקה ("1:1") ובביאנלה ה-54 עם יעל ברתנא ("...ואירופה תוכה בתדהמה"), "לעשות שימוש. חיים בעידן הפוסט-אמנותי", המוזיאון לאמנות מודרנית בוורשה (2016), "קשת בחשכה. על האושר והעינוי באמונה", קונסטמוזיאום מאלמו (2015), SALT”", גלאטה, איסטנבול (2014), "זופיה ריידאט, תיעוד 1978-1990", המוזיאון לאמנות מודרנית בוורשה (2012), "השנים המוקדמות", המכון לאמנות עכשווית KW, ברלין (2010) "רקס מדיה קולקטיב, ההון של הצבירה", המוזיאון לאמנות מודרנית בוורשה (2010), "אוסקר הנסן, תהליך ואמנות 1966-2005, המוזיאון לאמנות מודרנית בסקופיה, מקדוניה. סיצ'וקי ניהל את פארק הפיסול בברודנו, תכנית אמנות ציבורית שיזם בשנת 2009 עם פאבל אלטהאמר (וכולל עבודות שנוצרו במיוחד לפארק על ידי איי ווייויי, אולאפור אליאסון, ינס הניניג, סוזן פיליפס, מוניקה סוסנובסקה ואחרים). הוא אצר מספר תערוכות אקספרימנטליות בצורת רומן, תסכית רדיו, תכנית רזידנסי אנטי-תוצר, ליברית לאופרה או מופע של פיתום. כמו כן, סיצ'וקי חיבר ספרי מתכונים, למשל "ספר המתכונים לדמיון פוליטי" (2011), "עתיד ביקורת האמנות כעבודת בדיון" (2011), "תערוכות מדוברות. האופרה הממסדית בשלוש מערכות" (2011), "עבודות אדמה!" (2013), ו"מיראז'" (2013) לצד ניהול תכניות רזידנסי וקיום הרצאות.    
