הודעה לעיתונות

זוכת פרס בצלאל לצילום היא לנה גומון

לנה גומון היא זוכת פרס בצלאל לצילום. הפרס, המוענק השנה זו הפעם השנייה, נועד לתמוך בעשייה חדשנית בשדה הצילום ולקדמה. הוא כולל מענק כספי בסך 12,000 ₪ והפקה של תערוכת יחיד בגלריה לצילום בבצלאל במהלך השנה הקרובה. 

לנה גומון (ילידת 1978, אוקראינה; חיה ועובדת באשדוד) היא בוגרת המחלקה לצילום והתוכנית לתואר שני בבצלאל. לנה ממשיכה את המסורת הישראלית של צילום ישיר ולוכדת בעדשתה את סביבתה האורבנית של עירה אשדוד. תצלומיה מציגים מבנים ארכיטקטוניים במנותק מסביבתם הרחבה וללא נוכחות אנושית. העבודות המתמקדות בפרברי העיר מגלמות את השגרה הישראלית ואת הפואטיות היומיומית של נופיה המוזנחים של הארץ. הן מפגינות רגישות צילומית של צלמת המגיבה למציאות החברתית באופן מינימליסטי ומדויק. לנה הציגה לאחרונה את תערוכת היחיד הראשונה שלה במוזיאון אשדוד.

הוועדה בחרה בלנה מבין קבוצת צלמים שהגישה את מועמדותה לפרס. דיוני הוועדה, שכללה את ורדית גרוס, מנהלת ארטפורט תל אביב, צ'לסי היינס, אוצרת עצמאית מניו יורק, ומעין שלף, יועצת אמנותית לסדנאות האמנים בירושלים, התנהלו בנוכחות ד"ר דור גז, ראש המחלקה לצילום בבצלאל.

Lena Gomon (b. 1978, Ukraine; lives and works in Ashdod) has a BFA in Photography and an MFA in Fine Arts, both from Bezalel Academy. Inspired by Israeli direct photography traditions, Gomon captures the built environment in and around her hometown of Ashdod. Her photographs show architectural structures dissociated from their larger environment and devoid of human presence. They encapsulate the Sisyphean realities of daily life in Israel and, in the process, reveal the poetic in the country’s forsaken landscapes. Her minimalist and precise focus on the outskirts of the urban environment demonstrates her keen sensibilities as a photographer who employs the medium in order to comment on today’s social realities. Lena recently had her first solo exhibition in Israel at the Ashdod Art Museum.

Following a long discussion over numerous solid applications, an international committee has selected to recommend Lena for her excellence. Composed of Vardit Gross (Director, Artport, Tel Aviv), Chelsea Haines independent curator, New York), and Maayan Sheleff (artistic advisor, Art Cube Artists’ Studios, Jerusalem), the committee held its discussions in the presence of Dr. Dor Guez, Head of Bezalel's Photography Department.

