
״תעבדו קשה״.
״תעבדו קשה״ הוא החתימה הנפוצה ביותר בתיבת המייל שלי בשלוש השנים האחרונות. למעשה, אני חושב שבעיני רבים מאנשי המוסד הזה, דרישת הסף של בצלאל היא ״שאש היצירה תבער בתוככם 24/7״. כולם פה עובדים קשה, באמת. במקום כזה, בו מצוינות פנימית היא מפתח הכניסה, ובו כולם בלי יוצא מהכלל מנקזים חתיכות מהנשמה שלהם דרך קבע לתוך העולם החומרי במגוון אינסופי של צורות, יש משהו קצת מגלומני בלחגוג ״הצטיינות״. ההצטיינות היא תחרותית, היא מדידה, היא תמיד שמה את האחד על פני האחר. מה יש לחגוג בניצחון על אחרים? במוסד יצירתי ההצטיינות היא כמעט גורם זר. איך מודדים אותה? איך מתייחסים אליה? ולמה אנחנו חוגגים גם אותה? אני אמנם פונה אליכם בשאלות, אבל בינינו, אלו שאלות רטוריות לחלוטין, כי כל מי שבחדר הזה נמצא כאן בידיעה מלאה שהוא כאן לא רק בגלל העבודה הקשה, אלא בגלל גורם נוסף. אנחנו כאן כי כל מי שבחדר הזה עשה את הבחירה המודעת לדחוף רכיב מסוים עוד קצת אל מעבר לקצה. אנחנו פה כדי לדבר על המייל הנוסף שהלכתם, הצעד שאף אחד אחר לא לקח חוץ ממכם, והוא צעד מנטאלי לחלוטין.
הליך יצירתי הוא דבר חמקמק. קשה לקטלג אותו או לכמת אותו, ולמרות כל השנים שבני האדם עוסקים בו, אנחנו עדיין מצליחים ללמד רק חלק ממנו. הסיבה לזה היא שהוא הליך שמגיע מבפנים, מתוך עולם סובייקטיבי לחלוטין שאף אחד חוץ מהיוצר לא יכול לחוות. אנחנו מלמדים כלים, ואנחנו מלמדים מתודות, וצורות חשיבה והליכי עבודה, אבל בסוף הכל בתוך הראש שלנו תמיד יש את התיבה הפנימית הקטנה והקסומה הזאת שהמחשבה חייבת לעבור דרכה. זה לא דבר מיתי או נשגב, זה דבר קטן, פנימי ואנושי. אני חושב שהקופסה המטאפורית הזאת מכילה תמונת מראה מסוימת עלינו, וכל פעם שאנחנו עוברים דרכה או רואים מישהו אחר שעבר דרכה אנחנו מתקרבים צעד אחד נוסף אל התמונה הזאת ואל ההבנה שלה. כל מי שכאן בחדר, בלי יוצא מהכלל, הוא מצטיין בגלל סיבה אחת פשוטה - הצלחתם להבין יותר טוב את אותה הקופסה. לא רק עבדתם קשה, אלא עבדתם חכם. לקחתם את ההייתה לכם ההבנה על איךכלים שניתנו לכם ובניתם איתם משהו חדש. שיפרתם ושיניתם את הקופסה של עצמכם כדי להצליח לתקשר יותר טוב עם העולם. הצלחתם לחלץ משהו מעצמכם בצורה הטובה ביותר שיש, וזה לא היה רק כי חרקתם שיניים ועבדתם בלי סוף, אלא כי עשיתם את זה בשכל. הפעלתם כלים פרקטיים על עולם ערטילאי, והבאתם הוכחות לכך שזה עובד הרבה מעבר למה שכל אדם אחר יכול היה לדמיין. אנחנו כאן כדי לחגוג את זה שכל אחד מהאנשים כאן הצליח, דרך הבנה ומחשבה, רגש וחוויה, ודרך הכלים שהוא אסף ולמד פה בבצלאל, להביא לנו משהו שהוא עוד פיסה מהתמונה הגדולה הזאת. אנחנו חוגגים הצטיינות כי חשוב שנדע להעריך את ההליך הזה, ואת הדרך שעשיתם עד אליו.לפתוח את הקופסה הזאת, ולהוציא דרכה משהו אל העולם. 
אז אגיד לכם את זה:
אל תעבדו קשה
תחשבו הרבה, ותעבדו חכם. ותמשיכו ככה.
תודה רבה לכולם פה, על כל מה שאתם עושים, גם למוסד שמאפשר לנו את החופש היצירתי הזה, גם למרצים שמלווים אותנו בתהליכים האלו, וגם לכל התלמידים כאן, שממשיכים לתת לי השראה כל יום מחדש. אני מקווה שתמשיכו בדרך הנהדרת שבה כל אחד ואחת מכם הולכים.

