סדנת ציור בדיו ומים
קהל היעד: 
· בוגרי תואר ראשון המעוניינים להתקבל ללימודי תואר שני בתרפיה באמנות במוסדות השונים.
· בוגרי תואר ראשון הנדרשים להשלים את סך 300 השעות הנדרשות מהם לקראת התואר השני.
· סטודנטים לעתיד המעוניינים בתיק עבודות מגוון ומקצועי.
· אנשי טיפול וחינוך המבקשים להעשיר את כלי העבודה היצירתיים העומדים לרשותם. 
· לאומנים בנפשם המבקשים מסגרת ליצור ולהתפתח בה. 
על הסדנא: 
במהלך הסדנא יזכו המשתתפים להתנסות בגישות מסורתיות של רישום בדיו ובאפשרויות רישום חופשיות המאפשרות פרשנות ו"כתב יד" אישי. 
הסדנא תתמקד בדיו כחומר המרכזי בתהליך היצירה החד-פעמי, החשוף והמיידי ותחשוף את הסטודנטים לאיכויות הרישום הייחודיות הטמונות בחומר זה תוך שילוב בין שליטה וספונטניות, קו וכתם ובין עבודה מהתבוננות בסביבה החיצונית לבין הסביבה הפנימית, הזיכרון, הדימיון ותת-המודע. 
טכניקה וחומרים:
 דיו וצבעי מים, מצעי נייר שונים המתאימים לחומר ומכחולים מותאמים לדיו ומים.  הטכניקות שיילמדו מבוססות על גישות מסורתיות ל רישום בדיו ובגישות של עבודה ספונטנית.  (עלות החומרים משוכללת בשכר הלימוד)
היקף הסדנא:
שלושה מפגשים, 30 שעות אומנות.
הערות:
סדנה זו מגיעה לאחר ביסוס הידע ברישום, מאחר והשפה היא: שפת כתם, ודורשת מיומנות בסיסית ברישום. בסיום הסדנה המשתתפים יצרו עבודה אישית המסכמת את  ההתפתחות האישית בעבודה עם החומר.
מנחה הסדנא: מידד אליהו
מידד אליהו בוגר כיתת האמן ב-Jerusalem Studio School (2008), תוכנית קיץ ב- International Italy Sculpture,&Painting, Drawing  school of (2006) ולימודי קליגרפיה וציור יפני אצל מסטר קזואו אישיאי (2009-2011).
עבודותיו הוצגו בתערוכות רבות בהן: קרון "322"  פרויקט של קבוצת בית ריק(2014), סדנאות האמנים ירושלים; חלל הדפס בלוס אנג'לס, לוס אנג'לס (2013); סדנת ההדפס בירושלים (2012); "מכון הסיבים" פרויקט של קבוצת בית ריק (2012); גלריה טבי לאמנות (2011); בית האמנים בירושלים (2009).

מידד אליהו מלמד ביחידה ללימודי חוץ של בצלאל בין השאר את הקורסים "דיו בין מזרח למערב" וקורס "ציור- בין סודות המסטרים לגישות עכשוויות".


אנו מזמינים אתכם להתקשר כעת למספר: 02-624-9363 , 02-5631137

או שלחו מייל עם המילה "המכינה" לכתובת: externals@bezalel.ac.il
ואנו נשמח להעניק לכם את הפרטים והתשובות לכל השאלות בנוגע למכינה לתרפיה באומנות. 

ההרשמה למועד הקרוב, ינואר 2015 בעיצומה, נותרו מקומות ספורים.
