פרס הטריאנלה ה-11 לפיסול קטן! בתערוכה הבין לאומית, בגרמניה
האמן גיא בר-אמוץ, הוכרז כזוכה בפרס הטריאנלה ה-11 לפיסול קטן! בתערוכה הבין לאומית, בגרמניה.  טריאנלה ייחודית זו, המוצגת במוזיאון העיר פלבך, מציגה עבודות פיסול קטנות של מעל ל- 60 אמנים בין לאומיים יידועי שם. התערוכה  נאצרה השנה על ידי אולריקה גרוס, האוצרת הראשית והמנהלת של מוזיאון האמנות של העיר שטוטגרט. 
 
הפסל אשר זיכה את גיא בר-אמוץ בפרס נקרא  "כדור מראות אפור" והינו בנוי מיציקת-גרפית מלוטשת.
יש לציין את חשיבותה של הזכייה בפרס הטריאנלה, הזוכה להערכה רבה בהתחשב ברשימת הזוכים הקודמים! בניהם אמנים ידועי שם כמו:  Anish Kapoor (1995)אניש קפור, Tony Oursler (2001)טוני האוסלר , Ron Mueck (2004)רון מוהק. 
 
 הערכה הינה בהתחשב ברשימת האמנים המשתתפים בטריאנלה הנוכחית בניהם:
 
 CHRISTIAN BOLTANSKI  בולטנסקי  כריסטיאן, CHEN ZHEN צ'ן זהן, NATHALIE DJURBERG נטאלי דז'ורברג, KATHARINA FRITSCH קטרינה פריטש, DAN GRAHAM דן גרהם,TONY OURSLERטוני האוסלר , GEORG HEROLD ג'אורג' הרולד, KLARA KRISTALOVA קלרה קריסטלובה, FRIEDRICH KUNATH פרדריך קונט, TOBIAS REHBERGER טוביאס ריברגר, THOMAS SCHÜTTEטומס שוטה , PALOMA VARGA WEISZפלומה ווגרה וויס , FRANZ WEST פרנץ ווסט.

נושא התערוכה מטפל במושג האדם  והצורה בה הוא משתרע בין הסביבה החיצונית לעולם הפרטי הניסתר, והיא מוצגת תחת הכותרת: Larger Than Life, Stranger Than Fiction
 
הטריאנלה עוסקת בשינויים של פרופורציות ופרצפציות של המציאות, כגון אובייקטים מוכרים אך גם מוזרים ומופלאים, כאשר מידותיהם משתנות. "עולם המולקולות", כופה על המתבונן במציאות נקודת מבט מוגבלת ובעת ועונה אחת  גם מאוד מרוכזת.
גיא בר אמוץ, שהינו אמן של מיצב ומיצג, רואה את ההשתתפות בתערוכה כדוגמא יוצאת דופן לאפשרות בה  ניתן לבודד מרכיב יחיד השאול מתוך מרחב עבודתו רוויית המימדים  תוך הכרה באיכויות יוצאות הדופן של הפריט.
 
בר-אמוץ עובד כרגע על מיצב עשיר ורב מימדים בו מופיעים מספר רובוטים פיסוליים כשהם מנהלים דיון, מחזה דרמתי, על חוסר היכולת של האמן והאוצר להוציא את מושג האמנות מנקודת התקיעות אליה נכנס.
-  התערוכה והמחזה יוצגו לראשונה בארץ בחלל התצוגה  R69 בתל אביב, במרץ 2011
 
לפרטים נוספים ניתן ליצור קשר עם גיא בר-אמוץ:
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