בצלאל, אקדמיה לאמנות ועיצוב, ירושלים

התכנית לתואר שני בעיצוב תעשיית (M.Des)

פותחת את התערוכה

בהילוך שני 2010
פתיחה: יום שישי, 3.9.2010 בשעה 11:00
הגלריה של בצלאל, סלמה 60, תל אביב
תאריך נעילה: 25.9.10
התכנית לתואר שני בעיצוב תעשייתי פותחת את התערוכה 
"בהילוך שני" 
תערוכת בוגרי התכנית לתואר השני בעיצוב תעשייתי "אודות עיצוב"

התכנית לתואר שני בעיצוב תעשייתי בבצלאל מכשירה יוצרים ומעצבים בתחומי העיצוב וחקר העיצוב ומהווה מוקד מידע וצומת למרכזי התרבות והתעשייה בישראל ובעולם. בראש יעדיה מציבה התכנית פיתוח חשיבה ותובנה רחבה של המעצב, תוך הדגשת חשיבות ההקשרים הטכנולוגיים והחברתיים, התיאורטיים והיישומיים של פעולתו העתידית. התכנית חותרת לטיפוח המעצב כיוצר וכמחדש במקביל להבלטת תפקידו כאיש צוות, וכמנהיג ויזם שתפקידו לזהות ידע נדרש ברמות מתקדמות, להטמיעו בהקשריו הרחבים, ולקיים במעשה העיצוב את ההיגד האישי התואם. תמונת העולם המורכבת של העתיד דורשת יכולות אישיות גמישות ומגוונות, וכושר התמצאות ונקיטת עמדה כחלק מהמחויבות הגבוהה של המעצב כלפי החברה והסביבה.
בתערוכה יוצגו פרויקטי גמר של:
רונית לנדסמן

"בין הרגשי לאנליטי"

מנחה: פרופ' עזרי טרזי
מנחה לנושא ויזואליזציה של מידע: ענבל רייף

הפרויקט עוסק במיפוי רגשי-סובייקטיבי. 

שלושת העבודות הנכללות בו מתייחסות לסערת הרגשות שהתחוללה לאורך ההיריון הראשון שלי. באמצעות הבעה ויזואלית, כימות, השוואה והבנה של המצבים הרגשיים, אני מציעה דרך להתמודדות עמם.

"שערת רגשות" מגיבה לאחת מתופעות הלוואי הראשונות של ההיריון: נשירת שיער. היא מנצלת אותה להבעה רגשית-גרפית של שני אירועים מרגשים המהווים נקודות ציון לאורך ההיריון. ב"ברומטר רגשי" מומחשת שיטת מיפוי במערכת אינטראקטיבית. המערכת משקללת נתונים של נשים רבות ונותנת ביטוי אוניברסאלי למצב הרגשי המשתנה בו הן נתונות במהלך הריונן. כך נוצרת פלטפורמה רחבה להבנת תקופה זו, התייחסות אליה והבנת השפעתם של אירועים שונים לאורכה. 

"עייפות" מתייחסת לפרק הזמן המתאפיין בחוסר השינה ושאר התחושות/הרגשות מושפעות ישירות מהמצב הפיזי של עייפות. מיפוי שעות הערות והשינה שלי ושל בן זוגי הביא ליצירת שמיכה זוגית לא שוויונית.

הויזואליזציה של המצבים הרגשיים האישיים מעוררת ומדגישה את התופעות המוכרות של ההיריון ובכך מאפשרת זיהוי דפוסי התנהגות רגשיים והסקת מסקנות לגביהם. מעבר לכך, היא מאפשרת לנו להשאיר זיכרון רגשי-אנליטי של התקופה המיוחדת הזאת והמצבים הייחודיים לה. 

מירב רהט

"רישומים בזמן"

מנחה: אייל אליאב

הפרויקט "רישומים בזמן" הוא מסע אישי העוסק בנוכחותו של הנעדר, איתו אני חיה כאלמנת צה"ל, אשר ה"אין" מהווה בו חומר גלם ליצירה, וה"לא קיים" מקבל ביטוי חזותי בצורות פיזיות מוחשיות. בפרויקט אני עושה שימוש בשני מושגי יסוד: "כסא ריק" - דימוי המשמש לייצוג נעדר נוכח בתחומי האמנות והתרבות, ו"צל" – תעתוע דו מימדי המכיל מגוון משמעויות סמליות. את הריק הכלוא בין כסא וצילו אני מתרגמת לצורות תלת ממדיות ממשיות, המקפיאות רגעים בזמן בצורות פיזיות מוחשיות. צורות אלה עוברות תהליך של הפשטה, צמצום וריקון של המסה/משא, עד לכדי ביטוי מינימליסטי שניצב בחלל כייצוג לכל הרבדים שהרכיבו את התהליך.

"רישומים בזמן" הוא פרויקט אופטימי שבו אני מתנהלת במשולש שצלעותיו הן עיצוב, אמנות ופילוסופיה; שבו האובייקטים בחלל מנכיחים מסע אל הסרת מסה/משא שבסופו מתפנה מקום לדברים חדשים.

חומרים: MDF צבוע, מוטות ברזל. 

יעל פרידמן

"כיד הדמיון"

מנחה: חנן דה לנגה

"Imagination is more important than knowledge. For while knowledge defines all we currently know and understand, imagination points to all we might yet discover and create."

- Albert Einstein 

ההתנהגות של פרטים בחברה האנושית מוכתבת במידה רבה ע"י נורמות חברתיות, הציפיות של הסובבים אותם, והפחד מטעויות. הגבלות אלו חוסמות את היצירתיות וההעזה. בעת משחק, בני אדם מרגישים חופשיים לנסות ולהתנסות, היצירתיות שלהם גדלה והפחד מטעויות נעלם. בחלק המחקרי של הפרויקט ראיתי שכאשר מבקשים מילדים או מבוגרים לצייר תכשיט, התוצאות משקפות את הנורמות החברתיות. לעומת זאת, כשהבקשה הוצגה כמשחק, התשובות כללו עושר רב של דימויים וצורות מקוריים. אבחנה זאת הובילה אותי לבדוק האם הצבת תכשיטים כמשחק הרכבה מאפשר לשחקן להשתחרר מעכבות, לדמיין ולהתנסות במגוון של ביטויים צורניים לא שגרתיים. 

פרויקט הגמר מורכב מארבע סדרות של "אבני בניין"  המאפשרות חופש בחירה גדול ביצירת תכשיטים. כל אחת מהסדרות היא שונה, בין אם בחומר שממנו היא עשויה, באופי התכשיט שניתן ליצור ממנה, או בצורה של כל חלק בודד.  עיגולים המתחברים על ידי גומיות; פרחים מכסף המתחברים בקליק אחד לשני;  תליון עשוי פליז וסוג של סקוטץ' (Dual Lock™); ואחרונה, סדרת ה"גשטאלט" המורכבת משלוש סדרות-משנה של חלקים בעלי מפרקים. לכל סדרה אופי ייחודי אבל כולן שייכות לאותה קטגוריה - משחק הרכבה: חלקים בודדים עם מנגנון חיבור ידידותי מהם אפשר להרכיב תכשיטים. 

חומרים: ארבע סדרות תכשיטים.

פרחים-כסף וחוט עור

עיגולי פלסטיק ואו-רינג שחור

צור ברק

"קירות-שדות"

מנחה: עזרי טרזי

"שדות אפשרו מרחב אין סופי בילדותי.
קירות מגדירים את המרחבים בהם אני חי.
השדות שציירה אמי היו בשבילה מרחבים של בריחה, ביטוי לעולם רגשי כלוא.
בקירות אני משתמש כדי לתת פתרונות לצרכים, רצונות ומקומות בבתי לקוחותיי.
שדות נוצרים ע"י מרחבים פתוחים, מזג האוויר, אור היום ומשך הלילה.
קירות נוצרים ע"י משטחים אחידים, חומרים תעשייתיים ושיטות בניה.
שדות הם מרחבים לא מוגדרים, פתוחים, אינסופיים.
קירות יוצרים מרחבים מוגדרים, סגורים, סופיים."
באמצעות מערכת של כלים אופטיים – עדשות, מראות וגופי תאורה סמויים - אני מציע ליצור בתוך קיר גבס בעובי של 10 ס"מ מרחב חדש, סביבה לביטויי רצונות מודחקים, פנטזיות וכל מה שלא ניתן ליצור במרחב הזמין. אלו הם מעין גופי תאורה שנועדו להאיר את המרחב הפנימי והלא מודע. 

חומרים:

קירות גבס: קונסטרוקציה 7 ס"מ ממתכת, צמר סלעים, לוחות גבס. 

אביזרים אופטיים: מראות, עדשות. פרופילי עזר מאלומיניום, לוח PVC לבן וכל דבר אישי ומודחק. 

עמית פרבר

iplay with food""

מנחה: אלנית קבסה

פרויקט זה עוסק בתחום ה-food design, אותו תחום מרתק בו עיצוב המזון מעצים את החוויה של הסועד / הלקוח / המשתמש, קושר ומחבר את המראה, הריח והטעם לכלל חוויות חדשות, אינטראקציות מעניינות וחדשנות עם האוכל ודרכו. הפרויקט מתפרש על טריטוריית ההגדרות המושגיות אשר העסיקו, מעסיקות וכנראה יעסיקו אותי גם בעתיד: אוכל, חוויה וזיכרון.

אוכל - מה יש בו מעבר לצורך פיזי? אוכל כאקט של נתינה, כאקט של האכלה והכלה, אוכל מנחם, אוכל מלכד. 

חוויה - התחושה, הפעולה, הגילוי והמשחק שנוצרים תוך כדי האכילה. הטקס שעוברים הסועדים יחד עם האוכל; טקס שמאחד בין כולם או אולי גורם לתחושת יחידות של הסועד.

זיכרון - מה נשאר לאחר האכילה? מה נחרט בזיכרון? שלל החוויות שנחרטות בזיכרון בהקשר לאוכל ואכילה.

בעשייה שלי ניסיתי ליצור טקס אכילה חדש ושונה במקצת, תוך כדי משחק ושעשוע.

התנסיתי  בביצוע מניפולציות במזון, ראיתי כיצד הוא משתנה, אילפתי תהליכים מבחינה אסתטית, ריסנתי, הקצנתי וסגננתי הצעה אסתטית חדשה ודרך הסתכלות שונה במקצת.

הפרויקט הניב מספר אובייקטים שיוצרים יחד את טקס האכילה החדש שלי. 

צלחות תחרה - עיצוב צלחות בעלות תא פנימי כפול להנחת המנה. באמצעות מניפולציה של הסועד מתגלה המזון ומשתנה על פי רצונו, פעולותיו ותכתיביו של הסועד. האורנמנטיקה שעל הכלים שאובה מעולמות הרקמה של בית סבתא ומתכתבת עמם.

תבנית אפיה ללחם - פיתוח תבנית אפיה, נגזרת מאימוץ הטכנולוגיה של לחם קסטן. התבנית בעלת קדחים וחתכים. הבצק הקלוע בתוכה תופח ומתחיל לבצבץ החוצה. בתום האפייה מוגשת התבנית לשולחן והאכילה נעשית מהחוץ פנימה, בידיים תוך כדי בציעת הזרועות שמחוץ לתבנית.

חותמת ניגוב - עיצוב כלי החתמה ייעודי למזון המיועד לניגוב .

חיבור בין פעולת הרקמה העדינה הנוצרת על משטח האכילה עצמו, שהינו נשלט, מבוקר ומאופק,  לבין אקט הניגוב החופשי,הפראי והיצרי.

חומרים: צלחות תחרה – מלמין ופלסטיק גמיש, כלי אכילה – נירוסטה ופלסטיק גמיש

תבנית אפיה –  נירוסטה ופלדת אל-חלד

ניצן דבי
"מלפפון, DVD ומה שביניהם"

מנחה: חנן דה לנגה
בשנים האחרונות אנו עדים להתקרבות דו-סטרית של העיצוב התעשייתי, המלאכותי והתבניתי לעולם הטבעי, הפשוט והתמים, ולהיפך. מוצרים שנחשבו פעם לעמידים, יקרים, איכותיים וקשים להשגה הם היום זולים, מתקלקלים מהר ובני חלוף. לעומת זאת, הירקות שפעם נחשבו לטבעיים, בני חלוף, זולים ונרקבים מהר, הם כיום עמידים לאורך זמן, יקרים יותר, אחידים בצורתם ומלאכותיים. 
בשנה שחלפה חקרתי את הקשר בין גידול טבעי וייצור תעשייתי במטרה להכליא ביניהם. הופתעתי לגלות עד כמה שני עולמות אלו התקרבו במשך השנים בזכות העמקת המחקר הבוטני וההתפתחות הטכנולוגית, המדעית והתעשייתית.

בעקבות כך, החלטתי לשנות את שיטת הייצור ולהתחיל לגדל מוצרים: הנבטה כחלק מתהליך הייצור במקום הזרקה במפעל. 

הפרויקט מציג שלושה מוצרים יומיומיים הגדלים בסופרמרקט ונקטפים בבית.  

מברשת שיניים, קיסמי שיניים וצבעי אצבעות/טושים.

תפיסת ייצור זו מעלה שאלות מהותיות באשר לשינוי שיחול באורח החיים בעקבות כך:

איך ייראה הסופרמרקט? האם פועלים יהפכו לחקלאים?

האם באמת מוצרים טבעיים יכולים להחליף מוצרים טכנולוגים? 

האם ניתן לגדל אריזות למוצרים כמו קליפות של גידולים? 

האם כשנמכור את הבית נמכור כביכול גם את בוסתן העצים שבו אנו מגדלים את מוצרינו? 

חומרים: סלק, סירה קוצנית, מיסוואק, PVC ומים
Tatyana Gorodetsky

Material Memoirs" "

מנחה: אייל אליאב
כלי בית, רהיטים וחפצים אישיים שעוברים מדור לדור יוצרים קשר רב עוצמה בינינו לבין אירועים, אנשים וחוויות. כמו רשומות רב-שכבתיות או מאגרי מידע, הם חודרים אלינו דרך חושינו. חפצים אלה משמשים אותנו בעוזרם להעלות זיכרונות אירועי עבר ויש להם את הכוח לשחזר חוויות שבלעדיהם היו אובדות לשכחה.
בשל תהפוכות המאה הקודמת בברית המועצות לשעבר, למשפחתי אין כיום חפצי זיכרון שכאלה. מספר פעמים נאלצה משפחתי להותיר הכל מאחוריה ולעקור. זיכרונות נשתמרו בזכות סיפורם מחדש שוב ושוב, וכן באמצעות מכתבים ותמונות.
סבתי רשמה את זיכרונות חייה וחיי סבי למען ילדיה לפני שהלכה לעולמה. רשימות אלה מלאות בזיכרונות ילדות רחוקים, אנקדוטות וזיכרונות אישיים.
החפצים שיצרתי הם ניסיון לייצר אמצעים אחרים שיוכלו לשאת הלאה זיכרונות אלה הקיימים כרגע רק במילים בכדי להפוך את הסיפור לבר- מגע, בר-התנסות והמשמעות תתרחב. הטקסטים שכתבה סבתי ברוסית שולבו בכלי בית המוזכרים באותן אנקדוטות: מסננת, כיסא וחלוק.
איתמר בגליקטר 
"איטום" 

מנחה: עמי דרך 

"ודיברתם אל הסלע... ונתן מימיו, והוצאת להם מים מן הסלע" (במדבר כ':8). 

 "והכית בצור ויצאו ממנו מים, ושתה העם" (שמות י"ז:6).

על המתח שבין איטום וספיגה.

ההשראה לעבודותי באה משני מקורות. המקור האחד הוא תנ"כי, ובו אני מתייחס לפסוקים המתארים את הוצאת המים מהסלע בידי משה: "ודיברתם אל הסלע.... ונתן מימיו, והוצאת להם מים מן הסלע" (במדבר כ' 8); "והיכת בצור ויצאו ממנו מים, ושתה העם" (שמות י"ז, 6). הסלע נוקשה ואטום מצד אחד, ובה בעת פריך, חלול ומכיל מים, לכל אלה מתווספים, על פי המקרא, גם ערכים כמו חטא (הכה בסלע), עונש וזיכרון פרטי וקולקטיבי של המים המרווים את הצמא במדבר. 

כל אלה מתכתבים עם מקור ההשראה השני שלי, היינו סבי שעלה לארץ ב-1948, היחיד מבני משפחתו ששרד  את השואה. סבי היה מהנדס מים במקצועו והוא עסק בהצבת קווי אינסטלציה במקומות שונים בארץ. באוגוסט 1955 נרצח סבי, דויד בגליקטר, בעת הנחת קווי מים בישובי קו התפר בחבל לכיש בפיגוע טרור שנעשה בידי מחבלי פדאיון. המים המחיים את הצמא לעומת הרצח של הסבא; היותו עולה חדש ונמרץ שעבד בהנחת קווי מים לעומת היותו ניצול שואת יהודי אירופה, כל אלה חברו אצלי לכתיבת מעין זיכרון פרטי שלי, החקוק על סלע הזיכרון הקולקטיבי של הישראלי: מים – חיים; שואה – מוות וזיכרון. פרשת דרכים שאין בה תמרורים ואין לה מוצא.

ראש התוכנית, פרופ' עזרי טרזי                                      
מרכזת מסלול אודות עיצוב, אלנית קבסה כהן
התערוכה פתוחה בימים:

שלישי – חמישי בשעות 17:00 עד 20:00

שישי שבת – בשעות 10:00 – 16:00

לרגל החגים התערוכה תהיה סגורה בתאריכים הבאים בחודש ספטמבר: 8,9,17,18,22,23
