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המחלקה לתקשורת חזותית
מזמינה לתערוכה
איך מאיירים אהבה בארבע שפות?
תערוכת סטודנטים בינלאומית לאיור ספרי ילדים
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נעילה: (3 שבועות)
 
הפתיחה במעמד: 
 

סטודנטים לאיור מהאקדמיות המובילות בתחום העיצוב והאיור מקוריאה, גרמניה, בולגריה וישראל מאיירים 
לילדים בנושא אהבה.
אהבת אם, אהבה דמיונית, אהבה לבובה ואהבה נכזבת, כיצד הן נראות בחלקים שונים של העולם?
לכל מדינה תרבות ייחודית, עולם דימויים משלה, מסורת וסגנונות אופייניים. בכל מדינה האהבה נראית אחרת.
 

התבוננות בספרי הילדים המאוירים מאפשרת בחינה של השוני והדמיון בין התרבויות, ביחס לנושא אוניברסלי אחד. הפרויקט, שיצר זירה מרתקת להחלפת רעיונות ודימויים בין בתי הספר השונים, הוצג בתערוכה לקהל הרחב בקוריאה, בולגריה וגרמניה. כעת התערוכה מגיעה לישראל.
איורי ספרי הילדים מנציחים את הילדות, מנסחים אותה, ומעניקים לתרבות הילדים המקומית את חזותה.
מי לא זוכר את הדמויות האהובות מספרי הילדות הישראלים: מיץ פטל של חיה שנהב ותמרה ריקמן? השכנים בדירה להשכיר של לאה גולדברג ושמוליק כץ? שמוליק הקיפוד? יעל מהבית של יעל? והילדים הדורשים תירס חם באיוריה של אורה איל לספרה של מרים רות?
בהתיחסות לנושא האוניברסלי, האהבה, זכו המאיירים הצעירים מרחבי העולם, להזדמנות יוצאת דופן לבחון את המושג ויצוגיו השונים בילדות ולהשתמש בו כנושא ליצירתו של ספר ילדים מאוייר.
החיבור של האיור הצעיר, המקורי והאישי של הסטודנטים, אל יצירות מוכרות ואהובות ממיטב היצירה המקומית לילדים, הוליד סדרת עבודות המציעות מגוון פרשנויות חזותיות מפתיעות, מקוריות ומרתקות.
בהנחייתה של אורית ברגמן, איור ספרי ילדים במחלקה לתקשורת חזותית בבצלאל, התמודדו פרחי האיור עם כל שלבי העבודה על ספר ילדים. מהמפגש הראשוני עם הטקסט, דרך תהליך הבירור והסגנון של הדמויות, בריאתו של עולם חזותי שלם, חלוקת העמודים ויצירת המקצב והרצף הנכון לספר ילדים.
