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מעבר לחומר    ما وراء المادّة 
תערוכת יחיד של האמן הגרמני פיטר באוהיס ותערוכה קבוצתית של צורפות עכשווית
 בבית הנסן מרכז לעיצוב, מדיה וטכנולוגיה  
 פתיחה ב-28.6.18 בשעה 19:00. נעילה 28.7
התערוכה "מעבר לחומר" מסכמת כיתת-אמן עם פיטר באוהיס (Peter Bauhuis), אמן וצורף בינלאומי הפועל וחי במינכן, בעברו מרצה לצורפות עכשווית באקדמיה "אלכימיה" שבפירנצה. במשך כחצי שנה, ליווה באוהיס תשעה צורפים ישראליים באופן רעיוני וטכני בסדנה ("מאסטרקלאס") שנערכה בישראל ובגרמניה. התערוכה מחולקת לשניים; תערוכת יחיד של באוהיס, המציג לראשונה בישראל, ובצידה תערוכה קבוצתית הפותחת חלון לתהליכי הלימוד והיצירה שהתקיימו בסדנה. 
ה‘מאסטרקלאס’ הינה שיטת לימוד מסורתית בה עוברים הכשרה בתחום האומנויות המעשיות כמערך המשמר מלאכות יד עתיקות, ובה בעת מעניק להן רלוונטיות כמרחב עשייה מחודש. קישור העבר עם ההווה מקבל צורה ממשית בכיתת-האמן של באוהיס באמצעות הארכיב הצילומי שנוצר לאורך הסדנה. הארכיב הצילומי משמש כחלק מהחומר ממנו מורכבת התערוכה הקבוצתית של הצורפים הישראליים, כיוון שתוצרי הסדנה מוצגים בה לצד עדויות צילומיות של אירועים שונים מתוך תהליך העבודה, שנע בין כיתת-האמן לבין העשייה העצמאית בסטודיו.
בתערוכת היחיד של באוהיס שילוב בין יצירה היסטורית לעכשווית. בתערוכה מוצגות מבחר יצירות בהן ניכרת המומחיות של באוהיס ביציקות בשיטת השעווה הנעלמת, טכניקה הקיימת מעל לששת אלפים שנים, ובה בעת הן מסכמות מהלך רעיוני המחבר בין צורפות מסורתית לבין מערך הדימויים העכשווי. באמצעות שילוב קראפט ארכאי עם רעיון ודימוי עכשווי, באוהיס מהתל בתבניות תפיסה אוטומטיות ומערער את אמינות המידע בתצוגה המתחקה אחר אוסף האמנות המסורתי. הוא מוסיף לעבודותיו שרשרת אירועים היסטוריים מדומיינים, ובכך משבש את מעמדו של הממצא התרבותי ויוצר בחלל הגלריה אירוע אבסורדי ייחודי. 
חללי הגלריה של בית הנסן מעידים על השינוי התמידי בתרבות. בעוד שמרחב זה היה בית חולים בעבר, כיום הוא מתפקד כמרכז אמנות ציבורי ששם דגש על טכנולוגיה ומחקר. התערוכה "מעבר לחומר" מדגישה את השינוי שמתקיים בתרבות בכלל וביצירה בפרט, בכך שהתהליך אינו נשאר מאחור - אלא מוצג בחללי הגלריה, כחלק מזהותה של היצירה העכשווית. על כן זוהי תערוכה ניסיונית, היא אינה מציגה תוצרים גמורים בלבד, אלא משלבת תרגילים, טעויות וחיפוש יצירתי מעבר לחומר.  
אמנים משתתפים: פיטר באוהיס, אלונה קציר, הדס לוין, שולי אגוזי, מיכל בר-און שיש, 
 אלעד גוטרמן, מור הירש, נעמה שפרינץ, נעה לירן, סיגל משורר
אוצרת: סמדר צוק-פרננד
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Peter Bauhuis
The Gallium Treasure of Obertraun, 600 B.C.
collection of finger- arm- and neck rings
made out of gallium
presented by the Institute for Newer Archeology and Peter Bauhuis, 2011
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Peter Bauhuis
Kolomna Findings, ca 600 AD
Jewellery, coins, vessels and other artefacts
made from bronze and copper
Peter Bauhuis and the Institute for Newer Archaeology, Kolomna 2013

